

**REUNION**  
DE LAS CIAS. CAMPO Y CONSOLIDADA

**SEGUROS GENERALES**  
DELEGACION PROVINCIAL

Generallísimo, 5 - Telf. 1519  
GUADALAJARA

# FLORES y ABEJAS

SEMANARIO DE INFORMACION DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA

CIUDAD DE LA FRENDA PROVINCIAL 3 de Noviembre de 1964 11 pags. - Nr XIV - Núm. 2510

Precio del ejemplar: 1'50 — Se publica los martes — Depósito legal GU. 21- Año 1958

No confie sus ojos a cualquiera

Consulte a

**Optica MUÑOZ**

M. Fluiters, 19 - Lucas del Campo, 4  
Guadalajara Alcalá de Henares

Que le ofrece, como distribuidor oficial

**AUDIFONOS PHILIPS**

## Guadalajara puede convertirse en la sede de un proyectado colegio menor para hijos de médicos

**Albergaría 500 muchachos y se alzaría sobre terrenos cedidos por el Ayuntamiento**

Se realizan, en el momento actual, gestiones muy interesantes y eficaces para que nuestra capital sea la sede de un proyectado Colegio Menor para hijos de médicos, promovido y financiado por el Consejo General de los Colegios Médicos de España.

Nuestra primera autoridad, que despliega gran actividad al respecto, parece contar con el interés de la Presidencia de dicho Consejo General, y la de la Previsión Sanitaria Nacional, porque dicha institución venga a Guadalajara, dado que nuestra capital cuenta con magníficas circunstancias para ello, y porque, no hace mucho tiempo, acaba de alumbrar esa sugestiva idea de la erección de un monumento a la benefactora figura del Médico Rural.

La noticia y su posibilidad, que salieron de la Presidencia del Cole-

gio de Médicos de Guadalajara, ganaron en seguida la atención del señor Asuero y la del alcalde de la ciudad, dispuesto, como toda la Corporación que preside, a no regatear esfuerzos para que la construcción del Colegio se haga realidad, y brindando, para mayor facilidad y atractivo, unos magníficos solares, propiedad del Ayuntamiento.

El Colegio será construido con capacidad para 500 alumnos, que contarán con un completo y competente profesorado, y la definitiva resolución de su emplazamiento se conocerá en fecha muy próxima.

Esperamos y deseamos que Guadalupe, con la ubicación de un dos méritos de admiración y cariño hacia la clase médica, se vea distinguida con la ubicación de tan importante Centro.

## Guadalajara puede convertirse en el paraíso de la cetrería

**Gana cuerpo, día a día, la sugerencia de convertir alguno de nuestros castillos en Estación Cetrera y centro impulsor de este noble deporte**

Un periódico madrileño de la noche, del pasado sábado, dedicaba un amplio reportaje a la biografía "sui generis" de "Durandal", el halcón propiedad del competente cetrero doctor Rodríguez de la Fuente, que más trofeos consiguió en las últimas Jornadas Internacionales de Cetrería celebradas en tierras de la Alcarria, considerado como un ejemplar fuera de serie en esta difícil modalidad de caza.

Se apunta al final del reportaje —y eso es lo más importante— las muchas probabilidades que va teniendo la sugerencia de crear una Estación de Cetrería, para residencia de halcones y convertirse en Centro impulsor de este deporte, así como las magníficas condiciones que para ello reúnen los castillos de Torija o Pioz.

Creemos que Guadalajara debe jugar esta baza de elección a prio-

ri, y desarrollar la actividad precisa para que tal sugerencia acabe de cristalizar, así como para que se haga realidad en nuestro ámbito. Sería lamentable que, después de haber montado las Primeras Jornadas Internacionales de este tipo de caza, y de estar compenetrados e ilusionados ya con el extraño y sugestivo mundo de la Cetrería, se nos escapara esa Estación sugerida.

Cualquiera de los dos castillos que se nombran en el reportaje, reúne condiciones para ello. Si Pioz brinda —posiblemente— una mayor facilidad en el trámite de cesión o arrendamiento, a cambio de la reconstrucción o restauración que en él se llevaría a cabo, Torija ofrece su remozada estructura —mucho más atractiva— y su ubicación al lado de una carretera nacional de las de mayor tráfico rodado, con el consiguiente beneficio de creación de "clima cetrero" con "vistas a la calle". Pero —insistimos— lo importante es que la Estación se haga realidad, y que se emplace en cualquiera de ellos. Después de todo, siempre se quedaría en casa.

## La Diputación Provincial sienta los primeros criterios para la elaboración del plan de cooperación del bienio 1965-66

**Aumento de honorarios a los señores médicos del Hospital, con servicios contratados**

### Informe contrario a la anexión del municipio soriano de Judes al de Maranchón

En la mañana del pasado sábado celebró sesión plenaria la Corporación Provincial, bajo la presidencia del señor Gil Peiró. Asistieron la totalidad de señores diputados, a excepción del representante del partido de Sigüenza, con la autorización correspondiente.

Entre los asuntos abordados en el orden del día destacan los siguientes:

Dar cuenta de la autorización para la creación de la Caja de Ahorros Provincial, que comenzará a funcionar en

el ejercicio próximo. Se deliberó sobre la forma de financiar el fondo constitucional, dándose un voto de confianza al presidente, para la adopción de medidas pertinentes.

Se sometió a informe la petición de anexión, por parte del Municipio de Maranchón, al de Judes (Soria), emitiéndose éste en sentido contrario, con la excepción del representante del partido de Molina de Aragón.

Se dio cuenta de dos resoluciones

del Tribunal Económico Administrativo, fallando en contra de los recurrentes, (Pasó a la página siete)

## Responso oficial por todos los Caídos en el Cementerio el día de los Santos

**A presencia de las primeras Autoridades fueron ofrendadas coronas de laurel**

El pasado domingo, festividad de todos los Santos, las primeras autoridades civiles y militares, así como las jerarquías provinciales del Movimiento, se trasladaron al Cementerio Municipal de nuestra capital, con objeto de asistir al responso y ofrenda de coronas en la tumba de los Caídos.

Con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Asuero y Ruiz de Arcaute; gobernador militar de la plaza, coronel Flores Triviño; alcalde de la capital, señor Solano Antelo; subjefe provincial del Movimiento, señor Velasco Bueno, y vicepresidente de la Diputación, señor Toquero Cortés; asistieron el Consejo Provincial del Movimiento, Corporación municipal y representación militar, integrada por jefes, oficiales y suboficiales francos de servicio.

El pasado jueves, día 29, y para conmemorar el XXXI aniversario del acto fundacional de la Falange, tuvo lugar en el Salón de

sesiones del Ayuntamiento, una elocuente disertación sobre el tema "La Falange en el Mundo Moderno", que estuvo a cargo del destacado orador joseantoniano don Eduardo Adsuara Sevillano.

El acto, al que asistieron numerosos afiliados y público en general, que abarrotaban totalmente la amplia sala, estuvo presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Vicente Asuero y Ruiz de Arcaute, a quien acompañaban el alcalde de la ciudad, don Felipe Solano Antelo, el consejero nacional del Movimiento, don Luis Rojo Villa y los señores Gil Peiró y Velasco Bueno, presidente de la Diputación y subjefe provincial del Movimiento, respectivamente. Ocuparon los estrados miembros del Ayuntamiento y Consejo Provincial, y entre ambas filas de sillones, destacaba la presencia de numerosas personalidades, funcionarios, y señoras y señores que acogieron con gran interés la lección pronunciada por el orador.

La sesión dio comienzo con unas palabras del señor Toquero Cortés, que presentó al conferenciante, y el acto fue cerrado por el gobernador civil, que agradeció la actuación del doctor Adsuara, cantándose después el "Cara al Sol", al que siguieron, al final, los gritos de ritual que fueron coreados y acogidos con grandes aplausos.

## Radio Juventud de Guadalajara va a cumplir los X primeros años de su vida de servicio

El próximo sábado, día 7, se van a cumplir los X primeros años en la vida de Radio Juventud de Guadalajara, emisora creada y mantenida en el seno de la Delegación de Juventudes, pero abierta a todos los cauces de colaboración provincial y nacional.

Con ocasión de esta feliz conmemoración, el personal de la emisora, unido a cuantos participaron en las tareas de radiodifusión en este decenio, va a reunirse en una cena de camaradería, a las diez de la noche del citado sábado, después de que sea puesta en antena, por espacio de dos horas, una interesante emisión retrospectiva, glosando las distintas etapas de estos diez años de servicio.

"FLORES Y ABEJAS", entrañablemente unida a Radio Juventud en el mismo campo de la información provincial, desea a todo su personal y colaboradores, con ocasión de esta simpática celebración, todo género de prosperidades en años venideros, así como una dilatada y entusiástica vida al servicio de Guadalajara.





# Noticario Semanal de la Casa de Guadalajara en Madrid

Por MI-RO-GU

## DÍA DE COGOLLUDO

El pasado sábado se celebró en nuestro Centro Regional el «Día de Cogolludo», dentro del «Ciclo cultural 1964-65».

Presidió el acto el excelentísimo señor don Enrique Gallego Velasco, presidente de la Casa de Guadalajara; don Braulio Arizmendi Llorente, alcalde de Cogolludo y diputado provincial, y la casi totalidad de la directiva del Centro Regional.

Actuaron de locutores-presentadores Pilar Solórzano y Luis López Pascual, que magistralmente entrevistaron al boxeador-torero Luis Follado, así como hicieron una magnífica disertación sobre la historia, arte y costumbres de Cogolludo.

Finalmente, el señor alcalde de Cogolludo fue entrevistado por un servidor de ustedes. Don Braulio Arizmendi, con su simpatía habitual, nos describió la vida en Cogolludo, sus problemas y proyectos, así como una pequeña exposición biográfica, como ejemplo del carácter emprendedor alcarreño. Fue muy aplaudido por sus acertadas manifestaciones.

Se hizo entrega, asimismo, de los trofeos ganados en las últimas competiciones de mus.

Merece ser destacada la actuación de «El Ruiseñor de Castilla», quien, con su meritorio canto, enardeció a la numerosa concurrencia que llenaba totalmente el salón de actos.

## ACTUACION ARTISTICA

El pasado sábado tuvo lugar, en nuestra Casa, una extraordinaria actuación del paisano «Cardopal» que, con la medium Elena Aracris, forman una pareja formidable de prestidigitadores, que cuentan por éxitos sus actuaciones.

Se proyectará, en la próxima semana, una magnífica película en technicolor de gran ambiente y novedad. Para el día 12 se tiene pensado celebrar el «Día de Cifuentes».

## UNA IMAGEN

De forma ecuaníme y bondad cristiana, querría llegar a nuestros lectores, para pedirles algo que me sale de muy dentro del corazón. Se trata de la adquisición de una imagen de Nuestra Señora de la Antigua, Patrona de Guadalajara, que desearía se adquiriese por suscripción popular para ser entronizada en la Casa de Guadalajara en Madrid.

He de decir, que el retablo e iluminación del altar ya han sido donados por socios del Centro Regional.

MI deseo es, que esta imagen sea adquirida por todos los alcarreños, igual que por todos es venerada. Una de las mayores satisfacciones que recibiré en mi vida, será ésta, si se consigue que la imagen de Nuestra Señora de la Antigua se adquiera por todos los hijos de Guadalajara y su provincia.

MI-RO-GU

## Comisión permanente de Educación Nacional de Guadalajara Convocatoria especial de interinidades para hijos o huérfanos de Maestros Nacionales

En virtud de acuerdo de esta Comisión en sesión del día 24 del actual, se abre convocatoria, por el plazo de 15 días hábiles, contados a partir de la fecha de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, para la provisión de plazas de Maestros Volantes adscritos a la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria.

Podrán solicitar en esta convocatoria únicamente los aspirantes que re-

unan la condición de hijos o huérfanos de Maestros Nacionales, Profesores de Escuelas del Magisterio o Inspectores de Enseñanza Primaria, en activo o jubilados, además de los requisitos exigidos para solicitar en la convocatoria de interinidades, comprendiendo a ambos sexos (maestros y maestras).

Guadalajara, 26 de octubre de 1964. El Secretario, J. Fernández.

## Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

## Línea de Madrid a Barcelona

### AVISO AL PUBLICO

#### Supresión de guarderías de pasos a nivel

La Renfe pone en conocimiento del público que la Delegación de Gobierno en la Renfe, con fecha 25 de Mayo de 1964, ha autorizado la supresión de la guardería en el paso a nivel de la línea de Madrid a Barcelona que se cita:

Situación kilométrica	Denominación de la servidumbre	Nombre o lugar que es conocido el camino	Provincia	Ayuntamiento	Tipo de señales a establecer	
					En el camino	En la vía férrea
42/523	Camino rural y cañada de la Venta	Galiana del camino de Alcalá	Guadalajara	Azuqueca de Henares	Señales de aspa por ambos lados de la vía a 10 metros del carril	Cartelones SILBAR a 80 metros del camino por ambos lados

Al quedar sin guarda el citado paso a nivel y con objeto de prevenir a los usuarios del camino en la proximidad del paso a nivel, se hace también público que han sido instalados en el lado derecho del camino señales advertidoras de aquél, consistentes en un poste de carril con aspas de chapa, conteniendo la indicación de «PASO SIN GUARDA, ATENCION AL TREN», pintada en blanco y negro (Decreto de 20 de noviembre de 1934 y Orden de 18 de julio de 1935).

La existencia de dichas señales indica la proximidad del cruce a nivel que éste NO TIENE GUARDA y en su consecuencia, los peatones y usuarios en general, a su vista, deben extremar el cuidado y precaución al atravesar o cruzar la vía, en evitación de accidentes por los que la Renfe no podrá aceptar responsabilidad alguna. La guardería será retirada pasado un mes del establecimiento de la señalización en el día de hoy.

Madrid, 31 de Octubre de 1964.

EL INSPECTOR PRINCIPAL JEFE DE LA 21.ª SECCION,

G. Molina.

# hace 40 años..

En el número 1.572 de FLORES Y ABEJAS, correspondiente al sábado, día 1 de noviembre de 1924, aparecían, entre otras cosas, las siguientes:

## Asociación de Cultura Musical

Esta Sociedad, que tan estimable labor está realizando para mantener la afición al arte de la Música en Guadalajara y difundir la belleza de sus obras, celebrará en breve el concierto correspondiente al mes de noviembre, que, sin duda, ha de constituir un nuevo éxito para la Asociación, dadas las extraordinarias condiciones en que ha de tener lugar.

Estará el concierto a cargo de un notabilísimo «Quinteto de instrumentos de viento» con acompañamiento de piano. El conjunto está constituido por profesores del Real Cuerpo de Alabarderos: Manuel Garijo (flauto), Emilio González (oboe), Aurelio Fernández (clarinete), Antonio Romo (fagot) y Alvaro Mout (trompa); pianista acompañante, Manuel Quintero.

Viene esta agrupación realizando una muy importante tournée por las diferentes delegaciones de la Asociación, y en todas las poblaciones ha conseguido señalados triunfos.

## Teatro Casino

Hoy sábado, por tarde y noche, será puesto en escena el grandioso drama de Zorrilla, Don Juan Tenorio, figurando en la compañía la primera actriz Consuelo Pastor y el primer actor Manuel Méndez.

## PARA MAÑANA

Mañana, domingo, nos obsequiará la empresa nada menos que con cuatros números de varietés: María Sierra, canzonetista; Mejiçana-Indian, tiradores; Seiffert-Francis, excéntricos-musicales, y Georgia Violeta, bailarina.

Además, habrá sesiones de cine, proyectándose interesantes películas.

## Becerrada en Pastrana

El domingo último se celebró en Pastrana una becerrada benéfica para socorrer a los soldados de aquella villa que se encuentran en Marruecos. Presidió el señor gobernador de la provincia, teniendo a su lado bellísimas se-

floritas, que daban con su presencia singular realce a la fiesta. También ocupaban el palco presidencial, a más de las autoridades del pueblo, los señores Chausá, Rojas, García y Soto, que acompañaron al señor García Cernuda en la excursión. Los becerras, que eran de gran respeto, fueron muertos con gran lucimiento por los aficionados señores Bollaín y Paredes, que demostraron, tanto con el capote como con la muleta y estoque, completos conocimientos en el arriesgado arte de Cúchares, pues no parecía, por el dominio que tenían en las suertes que ejecutaban, que se trataba de meros aficionados, sino de toreros profesionales con muchos años de ejercicio.

Pusieron banderillas «Saleri II» y Emilio Méndez, que con «Chatillo de Valencia» dirigieron la lidia y contribuyeron a su mayor esplendor.

En un intermedio de la corrida efectuaron una abundante colecta las presidentas acompañadas del señor alcalde, que era portador de la bandera nacional. La incesante lluvia deslució algo la fiesta e hizo que muchos forasteros se quedaran en sus casas. Por la noche se celebró un animado baile en el Casino, y en él reinó la mayor alegría y cordialidad.

## Desde Atienza

Han regresado de su viaje de novios el administrador de Correos y su joven esposa.

—El día 23 de este mes se verificó el enlace matrimonial del oficial de este Registro, Pedro Castel con la simpática señorita Petra Barbero. La novia estaba muy guapa, tocada con hermosa mantilla con prendidos de azahar.

La concurrencia, que era muy numerosa y selecta, fue espléndidamente obsequiados por los señores de Castel Barbero, tíos de la novia, y luego los nuevos esposos marcharon a la capital de Aragón.

—Han regresado de Madrid la señora de Solís y su linda hija Elvira.

—Aquí pasa una temporada la distinguida esposa del farmacéutico de Campisábalos, señor Ceballos.—Correspnsal.

## Vida Militar

—Se ha ordenado la incorporación al cuadro eventual de Ceuta de los tenientes con destino en la Academia de Ingenieros, don Manuel Arias y don Virgilio Arellano.

—Se concede la gratificación de 1.300 pesetas anuales, por llevar trece años de empleo, al capitán don Adolfo Rodríguez Guzmán.

—El capitán de Infantería don Arturo Pacios ha sido destinado a la Caja de Tarancón, y a la de esta capital el de igual empleo don Adolfo Aponte, procedente del Regimiento de León.

—Se ha concedido la gratificación de 500 pesetas anuales al profesor de equitación del Regimiento de Aerostación, don Domingo Gómez.

—El capitán médico de Aerostación,

don Rafael Castelo, ha sido destinado al Regimiento del Serrallo, y al cuadro eventual de Ceuta el también capitán don Miguel Sayalero.

—Ha sido nombrado jefe administrativo de Zamora y Avila el comandante de Insendencia don Fernando Canals, que hasta hace poco desempeñó igual cargo en esta plaza.

—Se ha concedido la medalla de Sufrimiento, con la pensión de 6.960 pesetas, al comandante de E. M. don Francisco Lamana, que resultó gravemente herido en accidente de aerostación.

—Se han concedido quince días de licencia para Madrid, por enfermo, al alférez alumno de la Academia de Ingenieros don Gregorio Sabater, otorgándose también veinticinco días de prórroga a la licencia que por enfermo disfruta en Bilbao el también alférez alumno don Ramón Gutiérrez Alzaga.

## Notas y Noticias

Después de haber pasado una larga temporada en sus posesiones de Carrasosa de Henares, ha marchado a la Corte la señora viuda de don Manuel Benito-Chavarri.

—Ha resesado de Aguilas nuestro querido amigo don Rafael Aldeanueva, que fue a dicho puerto para acompañar a su primogénito, que en viaje de prácticas salió para Inglaterra en el vapor «Durango».

—Han regresado a Cuenca los señores de Ballesteros.

—Para Francia y Bélgica ha salido con su distinguida señora el joven banquero don Félix Alvira.

—Ha sido muy sentida en esta población la muerte del teniente de Ingenieros don Ramón Topete, quien yendo en compañía del coronel Millán Astray para incorporarse a un destacamento, fué víctima pasados días de una cobardía agresión en tierras africanas.

El señor Topete contaba en Guadalajara generales simpatías.

—Para nuestro amigo y paisano, don José Moya Rodríguez, ha sido perdida, en La Coruña, la mano de la distinguida señorita Sara Rodríguez Bada, de la buena sociedad coruñesa.

La boda se verificará a principios del año venidero.

—Jubilado por edad, anteayer cesó en su destino el jefe de Negociado de (Pasa a la página seis)

**COCINAS y LAVADORAS**  
COMERCIAL CICLO-MOTO  
Plaza de Bejanque, n.º 6  
GUADALAJARA

**Camisas TERVILOR, ENKALENE**  
SYNTHETIC alemán  
no hay que planchar, garantizado  
Fabricantes exclusivos

**Camisería DORADO**

## Bodegas JURADO

Vinos de Valdilecha y... Mejores ni más baratos hallará

¿POR QUÉ?

Porque son elaborados por nosotros.  
Porque son criados por nosotros  
Porque son vendidos directamente por nosotros, y  
Porque GRACIAS A Vdes. podemos en su favor suprimir los grandes gastos de publi idad, ya que cada día se conocen mejor y se consumen más.



# Balconcillo DEPORTIVO

## (6-0) Goleada de los juveniles en Aranjuez

Los Juveniles del Hogar han pagado cara su falta de experiencia y menor facultades en su contraste con los Juveniles del Aranjuez, que marchan en cabeza de la competición.

Sus pocos años y su discreta envergadura chocaron con la abundante talla y corpulencia de unos rivales más experimentados, que dieron buena cuenta de ellos, y que aún pudieron hacerlo por mayor margen. Ahora bien, como lo verdaderamente importante en esta categoría infima, es participar, adiestrarse y curtirse, la lección tendrá eficacia.

El primer tiempo acabó con victoria local de 2-0, después de que fallaron un penalti que paró Cantal. En el segundo consiguieron los cuatro restantes, casi siempre en jugadas por alto, en las que su mayor corpulencia tenía gran ventaja sobre los nuestros.

Jugaron por el Hogar: Cantal; Javi, Serrano, Marcos; Luis, Juan; Peinado, Zurita, Salgado, Daida y Martínez.

### Trofeo Reloj "RADIANT" al jugador más asiduo

Valbuena, Lobeto, Agustín, Juan Antonio y Camargo I.	8 puntos
Reyes y Calle	6 »
López-Zimmerman, Pedrito y Olías	5 »
Chillón, Santi y Achótegui	4 »
Escudero	3 »
Cazalla y Joaquín	2 »
De la Hermosa y Camargo II	1 »

## (1-0) El Toledo venció con apuros al Guadalajara

Nuestro equipo, después de verse ampliamente dominado en la primera parte, niveló el juego en la segunda, cuando solo contaba con diez hombres por lesión de Santi

### Debut afortunado de Camargo II y extraordinaria actuación de Valbuena

Otra vez vuelve a resultarnos adverso el campo de Palomarejos, uno de los que permanecen cerrados para la puntuación positiva del Guadalajara. A la cita de ahora se acudió con un buen equipo, pero una vez más regresamos de vacío, aunque habiendo dejado constancia de que el Guadalajara podrá sacar puntos por esos campos del grupo, y que, desde luego, no es presa fácil para la goleada. El cuadro está bien armado; sus líneas se entienden y hay orden en todo momento. Y con estas cualidades, cabe esperar que caigan puntos en terrenos menos hostiles y ante conjuntos de menor valía que el Toledo, al que, dicho sea de paso, hemos encontrado con magníficas individualidades, capaces de compensar el escaso rendimiento o la desambiantación de algunos compañeros.

sentación de ficha de Camargo II, Adolfo creyó oportuno —con buen acierto— incluirle en la expedición que marcharía a Toledo. A falta de De la Hermosa y Reyes, delanteros natos, lo más lógico era no intentar suplirlos con cualquier otro jugador desambiantado, sino sacar el que fuera, en su lugar, y con las mayores garantías de éxito. Por esto se pensó en Camargo II, hombre de buena envergadura, muy duro y avezado a tareas defensivas. El partido exigía hombres de brega, sin rehuir el choque, y él se adaptaba a esta exigencia.

Ahora bien, su inclusión en el cuadro era para la práctica del 3-3-4 con cierta elasticidad. Nos alegra mucho el haber sido testigos del planteamiento del partido, por parte del preparador Adolfo. Los tres medios —Juan Antonio y los dos Camargos— tendrían ti-

vigilar siempre a cuatro delanteros alcarreños, con orden de preocuparse más del ataque que de la defensa.

Pero plantear es una cosa y la realidad de lo que ocurre en el terreno otra bien distinta, sin que sirvan constantes recomendaciones del banquillo.

En seguida vimos, y ello resultaba inevitable, que el extremo derecho toledano Sorribas necesitaba, cuando menos, dos hombres para su marcaje, porque su habilidad, su rapidez y su sentido del desmarque, eran amenaza constante para la puerta de Valbuena, y lugar del que nacían todas las incursiones de la vanguardia toledana. Camargo I tuvo que acudir en ayuda de Agustín para su lucha con el extremo, y Camargo II tuvo que entenderse con Sánchez Cabezudo que quedaba de este modo suelto en su posición de interior. Por otra parte, como la media toledana apretaba de lo lindo, buscando balones en todos los terrenos y anticipándose casi siempre a la acción de nuestros interiores, Achótegui y Calle se retrasaron en su afán de contención, quedando el ataque con sólo dos hombres, Santi y Olías, insuficientes para penetrar en el bloque de Asenjo, Mejías, Segura, con mucha veteranía y muchos años, pero también con tremenda decisión y eficacia a la hora del despeje. Así las cosas, el Guadalajara mal podía sacudir la presión toledana. Y como no podía, los jugadores, instintivamente, se arrojaron en el centro de nuestro terreno, no embarullados en el área, defendiéndose con gran orden y facilidad resolutiva. Esta fue la causa de que Valbuena, aunque interviniera bastante y con acierto siempre, no se viera casi (Pasa a la página seis)

### No nos cerramos; nos cerraron

Conviene decir, porque otra cosa paroció, que el Guadalajara no adoptó a priori, una táctica eminentemente defensiva. Faltaba De la Hermosa, resaca de su lesión de rodilla en un entrenamiento con el Atlético de Madrid el último jueves, y como por otro lado se había cumplimentado la pre-



Camargo: distinguido otra vez en el bando alcarreño, secundado ahora por su hermano, recientemente incorporado al equipo

bertad de acción para incorporarse al ataque cuando fuera necesario, en la forma en que viene haciéndolo habitualmente Juan Antonio, autor ya de cuatro goles en lo que va de temporada. De este modo, el Toledo quedaría frenado en el centro del terreno, y tendría que

## (2-1) El Hogar del Productor vencido injustamente por el Rápido

Los dos goles encajados fueron precedidos de clarísimas faltas. Desdichada actuación del árbitro Sr. Ramos López

Decididamente, los equipos alcarreños están condenados esta temporada a recibir la implacable e injusta actuación de bastantes colegiados, que parecen tenerla tomada con nuestros muchachos, tanto en una como en otra categoría.

La edición de Pozuelo de Alarcón, el último domingo, frente al Rápido, es una más en la dilatada serie, aunque tuviera ahora por protagonista al señor Ramos López, a quien teníamos el gusto de no conocer. El, con su parcial actuación, es el único responsable del dos uno, y de que el Hogar no regresara con la victoria a la que hizo méritos. Baste reseñar la consecución de los dos goles caseros y llegaremos en seguida a dicha conclusión.

El primero, a los 39 minutos de la primera parte, nació de una jugada del delantero centro Alonso, que, después de recoger el balón fuera del campo (por la línea de gol, y de que el linier levantaba la bandera insistentemente señalando la falta), corría hacia la puerta para largar un pase retrasado que González enviaba a la red de manera imparable.

El segundo, en el minuto 19 de la segunda parte, fue conseguido por el delantero centro Alonso, que, situado detrás de nuestra defensa, que jugaba muy adelantada por el dominio que entonces se ejercía, cogió tranquilamente la pelota, se acercó a Pareja y chutó a

placer, sin dar importancia—como tampoco lo dio el árbitro— a su descarada posición de fuera de juego.

En ambas ocasiones hubo protestas de nuestros jugadores, pero no se siguió otra cosa que las amonestaciones de Quillo y Matey. Su autoridad suprema decidió la victoria a favor del Rápido y no hay nada que hacer. Bueno, solo una cosa: retirarse ante tanta injusticia y «dar de una vez la campanada».

(Pasa a la página seis)

CLASIFICACION										
EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos			
Rayo Vallecano	8	7	1	0	32	7	15	+7		
Plus Ultra	8	6	2	0	27	6	14	+6		
Talavera	8	6	1	1	23	6	13	+5		
Toledo	8	6	1	1	13	6	13	+5		
Conquense	8	5	2	1	14	7	12	+4		
Carabanchel	8	4	3	1	15	8	11	+3		
Segoviana	8	3	2	3	17	8	8			
Avila	8	4	0	4	13	9	8			
Femsa	8	4	0	4	11	13	8			
<b>GUADALAJARA</b>	8	3	0	5	12	13	6	-2		
Alcalá	8	3	0	5	11	19	6	-2		
Santa Bárbara	8	2	1	5	15	29	5	-3		
Boetticher	8	1	1	6	10	24	3	-5		
Moscardó	8	1	1	6	9	26	3	-5		
Leganés	8	0	3	5	3	22	3	-5		
Getafe	8	0	0	8	7	29	0	-8		

## Comentarios de entretiempo

El Guadalajara, que no llevaba el procedimiento del «cerrojo» a Toledo, tuvo que emplearle —y a fondo— durante toda la primera parte. Era la única manera de cerrar la puerta de Valbuena, para la que había no poca «visita».

Calle, ante los medios toledanos, no pasó de callejón y, muchas veces, sin salida. Achótegui pasó también lo suyo por estos mismos andurriales.

El Guadalajara sufrió la inutilización de Santi —el «abrelatas» de los defensas rivales— y la «lata» del Toledo se quedó cerrada. Y nosotros, sin el «tomate» de los puntos.

Debutó Camargo II, y la familia —ya muy acreditada— quedó en buen lugar.

El señor Maza, haciendo honor a su apellido, asestó al Guadalajara un par de «apellidazos» de abrigo. El último, en colaboración de un linier, fue de los que hacen época y levantan el «coro». Y el coro —aunque reducido— se levantó.

Santi se dejó una rodilla en la «lija» del Palomarejos. Y lo más seguro es que también haya dejado vacío su puesto para el día del Plus Ultra.

De la Hermosa, lesionado en un entrenamiento, no pudo ir a Toledo; ahora, para no ser menos, Santi pone como muy dudoso su concurso el próximo domingo. Vamos, que no nos limpiamos.

El Hogar perdió frente al Rápido. Se ve que fue más lento.

A los juveniles les obsequiaron con seis orondos goles en la tierra de la fresa. Y eso es demasiado «buito» para un regreso airoso.

Y el domingo el Plus Ultra. Facundo... ¡tita!

ANTENA

### PROXIMA JORNADA

III DIVISION.—XIV GRUPO

Alcalá - Moscardó  
Ray - Avila  
Santa Bárbara - Getafe  
Talavera - Carabanchel  
Segoviana - Baetticher  
Femsa - Toledo  
GUADALAJARA - Plus Ultra  
Leganés - Conquense

PRIMERA REGIONAL

Villacañas - Fuencarral  
Aviaco - Quintanar  
Plata - Aranjuez  
Torrejón - C. Caminos  
(Descansa H. DEL PRODUCTOR)

CAMPEONATO JUVENIL

San Martín de Porres - H. PRODUCTOR

Dr. Manuel Román Ruiz  
Aparato digestivo, Rayos X  
Consulta diaria, 12 mañana  
Martín Puebla, 26 - Telf. 2509  
Censura Sanitaria núm. 65

## RAZOLA

Es el sastre de la distinción porque emplea pañería de las más altas calidades

## DISPONGO COMPRESOR

Gran potencia para desmontes y perforaciones.  
Razón: Transportes J. Santos. Teléfs. 1427 y 1886  
GUADALAJARA

# Balconcillo DEPORTIVO

## (1-0) El Toledo venció con apuros al Guadalajara

(Viene de la pág. cinco)

nunca peligrosamente molestado en sus acciones. Se pasó, pues, de un proyectado 3-3-4, a un 4-4-2, pero por circunstancias bien ajenas: por el empuje arrollador del Toledo, en cuarenta y cinco minutos de gran inspiración, y, sobre todo, por el gran peligro que ofrecía el ala Sorribas-Sánchez Cabezudo, secundados por Miguelín y la enorme brega de los medios Toni y Miguel.

Dejan constancia de este dominio toledano, los doce corners sacados en este período, en los minutos 6, 11, 13, 16, 17 (dos), 25 (dos), 29 (dos), 38 y 40, frente a uno sacado por nosotros, en el minuto 21.

Ahora, debe quedar también constancia, de que, a excepción de una buena intervención de Valbuena, con recate a corner de un remate de Sánchez Cabezudo, y un balón devuelto por Agustín bajo los palos, cuando el balón ya iba hacia la red, no hubo ocasiones serias de peligro. Ni siquiera en los corners conseguimos anotar remates de los delanteros toledanos. Lobeto, Pedrito, Camargo II y Agustín, con su buena envergadura, y en última instancia Valbuena, lo impidieron siempre.

Por nuestra parte, sólo hubo una acción ofensiva en serio, a cargo de Santi y Olías, con salida a los pies de León, después que Santi había dejado clavados a dos defensores toledanos y cuando se disponía al remate final.

adores por completo de Cortés y Miguelín.

**El gol**

Y porque son cosas del fútbol, el Toledo conseguía —sin merecerlo ya— lo que había buscado y merecido en la primera parte: el gol único que supondría la victoria y la adjudicación de puntos.

Llegó en el minuto 16, y tuvo por autor a Sánchez-Cabezudo, con un remate dentro del área, a pase retrasado de Miguelín. El ariete, huyendo del implaceable e irreprochable marcaje de Pedrito, jugaba ahora por la demarcación de extremo izquierdo. Desde allí, después de desbordar a Lobeto, largó el centro que aprovecharía Cabezudo.

Y no hubo mucho más por parte del Toledo. Reaccionaba el Guadalajara, pese a su inferioridad numérica, y en los minutos 24, 27 y 28 conseguía lanzar tres corners, en tanto que el Toledo, a esas alturas, sólo había botado uno en el minuto siete.

Valbuena intervino de extraordinaria efectividad en los minutos 26 y 40, pero no por jugadas de la delantera toledana, sino porque el señor Maza se sacó dos faltas de la manga, una a menos de cinco metros de la puerta, por supuestas faltas de Pedrito y Agustín a Sorribas, cuando lo cierto es que, al tener mayor envergadura, desplazaron en su acción al extremo atacante, pero sin infringir ningún artículo del Reglamento.

Cuando finalizaba el partido—solo faltaban dos minutos— un juez de banda, en complicidad con el árbitro, es-

camoteó un corner al Guadalajara, que podría haber resultado peligroso, habida cuenta de que todo nuestro cuadro, en b'oque, se hubiera aprestado al remate. Centró Olías, y el balón después de rebotar en la pierna de Segura, con claridad meridiana, salía por la línea de gol. Pero no hubo corner y sí abucheo—y del gordo— al juez de turno y al juez de la contienda.

**Los mejores**

En el Toledo, Sorribas, Sánchez Cabezudo, Toni, Miguel y Miguelín, por este orden.

En el Guadalajara, Valbuena, Camargo I, Pedrito, Camargo II, y Lobeto, también en este orden.

Los menos afortunados, en el Toledo, Tomás y Cortés. En el Guadalajara, Juan Antonio —que no acabó de coger sitio en una media de tres— y Achótegui y Calle, que tuvieron demasiado «secante».

Bien el señor Maza, si no hubiera empañado su actuación con la negativa del corner final y la invención de dos faltas muy peligrosas en el área alcazarra.

A sus órdenes, los equipos se alinearon así:

TOLEDO: León (1); Asenjo (2), Mejías (1), Segura (1); Toni (3), Miguel (3); Sorribas (3) Sánchez Cabezudo (3), Miguelín (2), Tomás (0) y Cortés (0).

GUADALAJARA: Valbuena (3); Lobeto (2), Pedrito (2), Agustín (1); Camargo II (2), Camargo I (3); Juan Antonio (0), Achótegui (0), Santi (1), Calle (0) y Olías (1).

**Menos dominio pero un gol**

En el segundo tiempo, después de que Adolfo volvió a insistir en la lucha más abierta, aprovechando el intermedio del descanso, vimos de salida que el Guadalajara dejaba los papeles del obligado cerrojo, y que conseguía sacudirse la presión toledana. El empate a cero empezaba a intranquilizar al público y las primeras palmitas de tango hacían su aparición en los graderíos.

**Una lesión inoportuna**

Pero he aquí que la desgracia volvía a cebarse en nuestro equipo. A los seis minutos justos, Santi, en una caída sobre el duro y áspero campo, tenía que ser retirado a la banda, incorporándose a los doce, pero luciendo una rodillera y con sensible merma de facultades, hasta acabar siendo un elemento puramente decorativo. Después, cuando presenciábamos la cura final y vimos cómo tenían que dársele dos puntos en un boquete abierto en el mismo juego de la rodilla, creció nuestra admiración por este pundonoroso jugador, que supo permanecer en el terreno —porque el partido estaba aún por decidirse— en condiciones que a bastantes jugadores les habrían empujado a la caseta.

Ahora bien, el Guadalajara quedó frenado en su recién apuntada resurrección, y desprovisto del hombre más acometedor en el área. Y sin embargo —cosas son del fútbol—, aun con diez jugadores llegó a nivelarse el dominio de la contienda. La iniciativa siguió siendo del Toledo, pero el juego se desarrolló ya en dos campos de idéntica proporción y León, que había permanecido inactivo en la primera parte, tuvo que trabajar ahora, aunque sin mucho ahogo.

Factores de esta nueva tónica fue la ordenada acción de Agustín sobre Sorribas —al que acabó casi exactamente tomando la medida— y la manifiesta firmeza de Lobeto y Pedrito, anu-

## El Hogar del Productor vencido injustamente por el Rápido

(Viene de la página cinco)

Fuera de los goles, el Hogar dominó a lo largo de casi todo el encuentro —solo se arrugó ante el segundo gol y su injusticia—, mostrando un fútbol, una codicia y una trabazón de juego que no esperaban de un colista. Lástima que estos méritos no se reflejaran en el marcador hasta el minuto 37 de la segunda parte, en el que Gómez, de bote pronto, mandaba a la red un balón cabeceado por Gerardo, a corner botado por Jaraba, y que el portero salvara, en última instancia, dos magníficos disparos de Gerardo y Gómez, cuando se dominaba ampliamente en la primera parte.

El partido, además, fue durísimo por parte de los jugadores del Rápido, aprovechándose de la pesividad del refere. Ello acarreó la lesión de Quillo, las amonestaciones de rigor, y otra serie de circunstancias desagradables que no son reseñables.

Queda apuntar, por último, la feliz circunstancia de que el Hogar parece encontrarse poco a poco, y que apunta una muy estimable línea de superación. De consolidarse, aún puede ser a tiempo.

RAPIDO: Arturo; Joaquín, Troya, Pinocho; Perico, Gnyo; González, Otero, Alonso, Tembleque y Goyito.

HOGAR DEL PRODUCTOR: Pareja; Gómez, Olías Nachi; Plaza, Miguel; Jaraba, Matey, Quillo, Gerardo y Santia.

\*\*\*\*\*

# TELEVISORES INTER

COMERCIAL CICLO - MOTO

Plaza de Bejanque, n.º 6

## ALFONSO REYES

Reportajes gráficos  
Fotos a domicilio

Ronda de la Estación, 5 Telf. 1637 GUADALAJARA

### Anúnciese en FLORES Y ABEJAS

# hace 40 años...

(Viene de la página tres)

este Gobierno civil don Santos Bozal Moreno, antiguo compañero nuestro en la Prensa.

Por su laboriosidad y constancia mereció la estimación de sus jefes, y al abandonar ahora las oficinas del Gobierno, seguramente será muy sentida su jubilación.

—Con motivo de su jubilación, el lunes será obsequiado con un banquete en el café de las Columnas el jefe de Negociado que ha sido de esta Delegación de Hacienda, don Julián Reyter.

—Ayer fue recibido en audiencia por S. M. el Rey, el comandante de Ingenieros don José Cubillo, distinguido colaborador de este periódico.

—De París ha regresado don Isidro Taberné, y de Andalucía don Tomás Camarillo.

—Después de pasar una temporada en esta población ha regresado a Madrid la distinguida señorita Matilde Quintanilla.

—El miércoles dejó de existir en esta población, víctima de penosa do-

lencia, el ex-diputado provincial don Venancio Ayuso, una de las personalidades más conocidas en esta provincia, y que por contar con gran número de amigos en bastantes pueblos, gozó de grandes influencias.

Oriundo de modesta familia de Marchamalo, logró crearse una brillante posición, siendo su fortuna una de las más saneadas de esta capital.

La conducción del cadáver al cementerio se verificó el jueves por la tarde, concurriendo gran número de personas, tanto de esta población como de varios pueblos de la provincia.

El duelo fue presidido por don Santos y don Antonio Ayuso, hermano y por don Pablo Muñoz y por el ex-senador don José Antonio Ubierna, quien ostentaba la representación del conde de Romanones.

—Enviamos el más sentido pésame al fiscal de esta Audiencia, don Enrique Hernández, con motivo del fallecimiento de su señora madre.

UNO DE ENTONCES.

## Delegación Provincial de Sindicatos

Se pone en conocimiento de todos los empresarios y trabajadores, que desde el día 3 al 13 de noviembre, se admiten solicitudes para proponerse candidatos a Vocales «en sus diferentes categorías», del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Para ser elegible, se requieren las siguientes condiciones:

**A) Por las actividades industriales**

a) Trabajadores.  
Serán elegibles los trabajadores afiliados a la Organización Sindical que figuren en los censos de las Entidades Sindicales y estén incluidos en los Seguros Sociales Unificados.

b) Empresarios.  
Serán elegibles los empresarios que asimismo, estén censados por la Organización Sindical —en cuyos censos figurará el representante legal de las personas jurídicas en su caso—, que sean cotizantes a los Seguros Sociales y se hallen al corriente en el abono de las cuotas correspondientes.

**B) En la esfera Agraria**

a) Trabajadores  
Serán elegibles los que figuren en el censo laboral de la Mutualidad de Previsión Social Agraria.

b) Empresarios  
Serán elegibles asimismo los incluidos en el censo de la Mutualidad de Previsión Social Agraria.

dos en el censo, que satisfagan contribución rústica o pecuaria. Si no figurase como contribuyentes, por tratarse de arrendatarios o aparceros, deberán acreditar documentalmente este extremo para ser elegibles.

Podrán ser proclamados candidatos quienes además de reunir las condiciones antedichas de elegibilidad, cumplan alguno de los requisitos siguientes:

a) Ostentar cargo sindical electivo de ámbito provincial o nacional.

b) Ser propuesto por dos procuradores en Cortes de representación Sindical

c) Ser propuesto por acuerdo mayoritario de dos o más Juntas Sociales, o de dos o más Juntas Económicas, si se trata de empresarios; todas ellas de Entidades Sindicales Provinciales.

El Delegado Provincial de Sindicatos,

Fdo.: MARIANO LOPEZ-FANDO

RESULTADOS						
III DIVISION, GRUPO XIV						
Alcalá,	3;	Leganés,	0			
Moscardó,	1;	Rayo,	2			
Avila,	6;	Santa Bárbara,	0			
Getafe,	1;	Talavera,	2			
Carabanchel,	2;	Segoviana,	1			
Boetticher,	1;	Femsa,	2			
Toledo,	1;	GUADALAJARA,	0			
Plus Ultra,	2;	Cuenca,	1			
PRIMERA REGIONAL						
Fuencarral,	1;	Reyfra,	3			
Quintanar,	2;	Villacañas,	1			
Aranjuez,	1;	Almoradiel,	0			
C. Caminos,	4;	Plata,	1			
Torrijos,	1;	Torrejón,	0			
Rápido,	2;	H. PRODUCTOR,	1			
CAMPEONATO JUVENIL						
Aranjuez,	6;	H. PRODUCTOR,	0			
CLASIFICACION 1.ª REGIONAL						
EQUIPOS	J	G	E	P	F	C P
Torrijos	7	5	2	0	14	6 12
Rayfra	8	4	3	1	25	14 11
Almoradiel	9	4	2	3	8	6 10
Torrejón	9	4	2	3	9	7 10
Rápido	7	4	2	1	7	8 10
Aranjuez	6	3	3	0	10	5 9
Quintanar	5	3	1	1	15	8 7
Villacañas	8	3	1	4	13	8 7
Aviaco	8	1	5	2	13	16 7
Giroa	7	3	1	3	11	14 7
C. Caminos	6	2	0	4	10	15 4
Plata	9	1	2	6	14	21 4
Fuencarral	5	1	1	3	4	7 3
H. PRODUCTOR	8	0	1	7	5	23 1

## Ayuntamiento de Iniestola SUBASTA

En el Boletín Oficial de la provincia número 126, del día 20 de octubre actual, se anuncia subasta para ejecución de obras de construcción de acequias de riego de la vega de esta localidad, siendo el tipo de licitación de 503.036'74 pesetas.

La subasta tendrá lugar a las doce horas del día 13 de noviembre y las plicas pueden presentarse todos los días laborables en la Secretaría del Ayuntamiento hasta las doce horas del día anterior a la celebración de la subasta, debiendo prestar fianza provisional de 15.000 pesetas.

Iniestola, a 25 de octubre de 1964.—El Alcalde, *Alejandro Calvo*.

### El mayor surtido en LAVASUELOS

Perfumería VILLARINO

# Los ojos, espejo del alma

Si duda alguna, son los ojos el elemento más expresivo de la cara. Unos ojos bellos, que «hablan» al mirar, inclinan a cualquiera a ser amable, y si esos ojos corresponden a una mujer, no cabe la menor duda de que su poseedora tiene en su poder un mágico talismán que le abrirá muchas puertas y que le hará ganar muchas simpatías. Una mirada franca explica muchas cosas y disipa muchos recelos, mientras que una mirada huidiza presupone una evidente prevención, muchas veces confirmada.

Cabe decir, por tanto, que los ojos son el espejo del alma, donde se refleja lo más hondo de nuestro sentir: amor y odio; alegría y desilusión; confianza y recelo. Cuando la mirada vaga de un sitio para otro, también nuestro espíritu marcha sin concierto, sin dirección, de un pensamiento a otro.

Son los ojos, por tanto, el elemento más noble de las criaturas creadas por Dios y cumplen una función tan esencial que basta por un momento cerrarlos, para darse cuenta exacta de su inmenso valor.

La luz, que el Génesis nos la nombra en primer término, es algo tan maravilloso que, para captarla, sólo existe —en justa correspondencia— otra maravilla, que son los ojos. En el órgano de la visión se conjugan armónicamente los fenómenos físicos y las corrientes nerviosas, que dan por resultado esa sensación tan vital y necesaria, tan corriente y, a la vez extraordinaria, de ver cuanto nos rodea.

Pero los ojos, a pesar de que la

sabia Naturaleza les ha dotado de protecciones, tales como los párpados, las pestañas, etc., tienen, por su complejidad, múltiples enemigos. Unas veces por su uso inmoderado o vicioso contraen afecciones; otras, los agentes microbianos los atacan. En ocasiones, enfermedades de otros órganos repercuten sobre la visión, quedando por último los ataques exteriores (cuerpos extraños, traumas...). Es decir, que lesiones o enfermedades de poca importancia en otras regiones del organismo humano, adquieren considerable importancia cuando al órgano ocular se refiere.

De lo dicho se desprende, que cualquier molestia visual debe inducirnos a consultar rápidamente al médico especialista. El oftalmólogo sabrá lo que nos conviene y obrará en consecuencia. Si la corrección que necesitan nuestros ojos es puramente física —es decir, a base de lentes—, no demoremos nuestra presencia ante el óptico, quien sabrá interpretar fielmente la receta del facultativo. Hoy en España los ópticos se encuentran titulados, lo cual es una garantía para el público y una evidente y bien merecida elevación social de dichos técnicos. Su consejo en la elección de monturas es valioso para la comodidad e incluso la vanidad del usuario.

Ver bien es algo maravilloso. No debemos regatear ningún esfuerzo para conseguirlo, pues nuestros ojos —espejo del alma— bien se lo merecen.

MANUEL DE PRADA

## Hace medio siglo

# Un festival aristocrático

Por V. LUCIANO BARTOLOMÉ

En la Alcarria, donde florecen y perturban el romero y el tomillo, para que las trabajadoras abejas elaboren esa rica miel de gusto sin igual y que tiene fama mundial. Decir «miel de la Alcarria», es decir lo mejor de lo mejor. Y esos simpáticos pueblos alcarreños se enorgullecen de poder ofrecer ese exquisito manjar, que tan alto pone el crédito de nuestra provincia, engrandeciéndolo y honrando el nombre de España al mismo tiempo.

Romanones, el pueblo alcarreño donde nació el gran torero Julián Sáiz «Saleri II», se vistió de gala para asistir a las fiestas que en este mes de noviembre de 1914 en él se celebraron, organizadas por el excelentísimo señor conde de Romanones (de gran influencia y grato recuerdo en Guadalajara y provincia), en los días 28 y 29.

A estas fiestas asistió el señor conde y familia; el duque de Tovar, y muchos amigos políticos y particulares de tan augusto prócer, así como los matadores de toros Vicente Pastor y «Saleri II»; el novillero «Posadero», y el popular aficionado don Manuel Acedo.

El primer día se celebró una caería, por las cuales el señor conde sentía gran afición, a la que asistieron aristócratas y toreros, siendo muy fructífera por la cantidad de perdices que se co-

braron.

El día 29 se celebró un festival tauromaco en una plaza que se improvisó expresamente. Se lidiaron dos novillos; el primero, regalado por el duque de Tovar, y el segundo, de don Manuel González, ganadero de Guadalajara, de gran memoria en ésta. El primer novillo, estoqueado por Julián y el segundo por un hijo del señor conde.

«Saleri II» toreó de capa muy bien, banderilleó en unión de Vicente Pastor y «Posadero» superiormente, siendo los tres muy aplaudidos. Julián con la muleta hizo una gran faena y mató de un superior volapié, cortando las dos orejas, en medio de una gran ovación que le prodigaron sus paisanos con frenético entusiasmo. El alcalde del pueblo obsequió a «Saleri II» con un magnífico estoque, guardado en lujoso estuche.

El segundo novillo fue toreado y banderilleado por los hijos del señor conde y muerto de media estocada y un descabello por uno de ellos, siendo todos

muy aplaudidos.

Al festival asistió el pueblo entero de Romanones, así como muchos vecinos de los pueblos de los alrededores, ávidos de presenciar las faenas del torero alcarreño, al cual le aclamaron constantemente. La carne de los novillos fue repartida a los necesitados del pueblo, gesto noble que honra a los organizadores.

Al recordar este festival, en el cual Julián ofrecía las primicias de su arte a sus paisanos, para que ninguno de ellos quedara sin conocerle como torero, éstos correspondieron con su admiración y su aplauso sincero y no le olvidaron, recordándole hasta después de su muerte; en su homenaje acudió el pueblo entero también; y una calle y una lápida con su nombre, tiene el pueblo de Romanones, recordando eternamente a su hijo, el gran torero alcarreño, que su fino arte, fue «Miel de la Alcarria».

V. LUCIANO BARTOLOMÉ

# La Diputación provincial sienta los primeros criterios para la elaboración del Plan de Cooperación del Bienio 1965-66

(Viene de la página primera)

doña Rosario Núñez Sierra e «Industrias Ferroviarias», S. A., oponiéndose a reclamaciones de la Diputación por arbitrio sobre la riqueza provincial.

Se concedió un anticipo reintegrable de 14.000 pesetas al Ayuntamiento de Gualda, y otro al de Robledo de Corpes y Hiedelacena.

Se tuvo conocimiento de haber quedado desierta la segunda subasta para la enajenación del inmueble que estuvo destinado en su día a Escuela Normal del Magisterio, y se acordó convocar tercera subasta con una baja del 10 por 100 sobre el precio inicial.

Se concedieron diversas bolsas de estudio, a solicitantes de becas de la Diputación, con cargo a remanentes producidos por renuncia a las mismas de los primitivos adjudicatarios.

Por la Presidencia se dio cuenta de las solicitudes recibidas, acogiendo al Plan Bienal de Cooperación, correspondiente al bienio 1965-66, y se sentaron los primeros criterios que han de informar dicho Plan. A la vista de los mismos, la Comisión de Cooperación redactará el Plan definitivo, siendo sometido a aprobación del Pleno.

Se dio cuenta de un informe de la Comisión de Personal, sobre aumento de retribuciones a los señores médicos contratados, para servicio del Hospital y funcionarios de la Diputación, siendo aprobado por unanimidad la correspondiente propuesta, así como la contratación de servicios del doctor don Antonio Sanz Boixareu, en la especialidad de Traumatología.

Se estudiaron las peticiones de diversos funcionarios de la Diputación, sobre reconocimiento de servicios prestados, a efectos de computación para el devengo de quinquenios, en orden a una reciente Circular, aprobándose el estudio realizado al respecto por la Comi-

sión de Personal.

Se acordó contribuir con la cantidad de 12.500 pesetas a la adquisición de un nuevo equipo completo de filmación de reportajes con destino a la Televisión Española, promovido por la Jefatura Provincial del Movimiento, contando con la colaboración del Ayuntamiento de la capital.

Se concedieron, por último, diversos socorros y auxilios a familiares de funcionarios, así como una gratificación al director de la Banda Provincial.

## También se reunió la Comisión de Gobierno

Anteriormente a la celebración del Pleno, se reunió la Comisión de Gobierno. Estudió y aprobó los expedientes justificativos de inversiones de subvenciones, concedidas con cargo a Planes de Cooperación, presentados por las siguientes entidades:

Moranchel, por 20.000 pesetas, para construcción de lavadero; Cañamares, por 50.000 pesetas, para abastecimiento de aguas; Valdegrudas, por 15.000 pesetas, para lavadero; Yélamos de Arriba, por 8.000 pesetas, para mejora del abastecimiento de aguas; Almoquera, por 20.000 pesetas, para abastecimiento de aguas; Mazarete, por 20.000 pesetas, para abastecimiento de aguas; La Vereda, de 25.000 pesetas, para construcción de puente; Valdegrudas, de 6.000 pesetas, para reparación de lavadero; Villaviciosa de Tajuña, de 6.000 pesetas, para reparación de cementerio; Canredondo, por 20.000 pesetas, para abastecimiento de aguas; Tortuero, por 30.000 pesetas, para abastecimiento de aguas; Valhermoso, por 8.000 pesetas, para construcción de fuente.

Se concedió el ingreso, en la Residencia de Ancianos Desamparados de la capital, a Emilia Agustín Palero; y en el Colegio Provincial de San José, a los niños Julio Esteban Canalejas, de cinco meses, y Francisco Javier y Dionisia Serrano Hernando, de 9 y 6 años respectivamente.

Por último, se informó del movimiento de enfermos en el Hospital durante los meses de agosto y septiembre últimos, así como la inversión, en el capítulo de medicinas, correspondientes al mismo período, en los establecimientos de Beneficencia Provincial.

## en cualquier caso...

si su PROBLEMA es el trabajo en zonas sin carreteras...



si su PROBLEMA es llegar al lugar de producción...



si su PROBLEMA es un vehículo para todo uso...



si su PROBLEMA es un camino impracticable...



**La SOLUCION es LAND-ROVER SANTANA**

- Por su potencia
- Por su versatilidad
- Por su seguridad
- Por sus múltiples aplicaciones
- Por su rendimiento

**Todo trabajo, todo servicio, todo terreno**

**LAND-ROVER SANTANA, el vehículo de más aplicaciones del mundo.**

CONCESIONARIO PARA GUADALAJARA:  
**TALLERES ALVAREZ,** Amparo, 72 Guadalajara  
Talleres autorizados y Subagentes en toda la provincia

SEÑORA  
Preciosos CONJUNTOS lana pura 675 ptas.  
últimos modelos y colorido en conjuntos ESCORPIÓN  
Venta exclusiva  
**Comisería DORADO**  
Anúnciese en Flores y Abejas

## Sergio Caballero Villaldea, hombre de ciencia y letras

Hace bien Albina Caballero en ofrecer a los lectores de FLORES Y ABEJAS un breve resumen de la obra magnífica realizada por su padre, el que fue gran amigo de Guadalajara, don Sergio Caballero Villaldea, químico farmacéutico y hombre de letras. Los que ya vamos siendo viejos le debíamos efectivamente un artículo divulgador de su intensa y variada labor en actividades diversas, de las cuales queremos ofrecer nuevos datos y detalles al lector.

Nacido en Pezuela de las Torres (Madrid), donde hace años lleva su nombre una de las calles principales, vivió desde niño en Guadalajara y aquí estudio el bachillerato. Hizo luego la carrera de Farmacia y la ejerció varios años entre nosotros. Alternando con laboriosidad incomparable el laboratorio con la investigación histórica y la búsqueda y estudio de especies botánicas con la de fósiles y vestigios prehistóricos; recogiendo, a lo largo de casi medio siglo, datos, detalles y minucias farmacéuticas, escribió una serie interesantísima de folletos con diversos temas de farmacia retrospectiva. Uno de ellos dedicado íntegramente a un boticario alcarenño, Gerónimo de la Fuente Piérola, nació en Mandayona el año 1599 que fue oficial de la Real Botica y del Hospital General de Madrid, donde tuvo botica propia en la plaza de Santa Cruz, siendo además inspirado poeta en su juventud. En otros hace mención de pasada, de Baltasar Argüea, amigo del anterior, que ejerció también la farmacia en Atienza; de Antonio de Aguilera, médico y boticario nacido en Yunquera en el siglo XVI, que ejerció en Atienza y Guadalajara; de Francisco Pérez Cascales, médico de Guadalajara, que usaba las Flores de cobre contra el garrotillo, y cita el vidrio que se fabricaba en otro tiempo en El Recuenco entre los más recomendables para vasos y demás útiles de laboratorio.

Hizo interesantes estudios sobre distintas cuestiones de análisis químico, y otros varios sobre el estaño, sus sa-

les y su acción terapéutica; el cornezuelo de centeno, insulinoideas vegetales y otros temas químico farmacéuticos. En otro orden de actividades realizó trabajos arqueológicos; exploró minuciosamente, el año 1913, el posible emplazamiento de la antigua Arriaca y halló un depósito fosilífero del que dio noticia en FLORES Y ABEJAS. Fue fundador y consiliario en 1923 de la Sociedad Arqueológica y de Bellas Artes de Guadalajara, vocal de la Junta Provincial de Sanidad y químico de la Academia de Ingenieros; estudió las aguas potables de la capital y las posibilidades de abastecimiento de agua a distintos pueblos de la provincia, en Memorias presentadas al Instituto Provincial de Higiene, y escribió artículos documentadísimos en la prensa local y en distintas revistas profesionales de España y del extranjero, siendo varias veces galardonados sus trabajos, a los que se dedicó con actividad infatigable que le hace acreedor al mayor afecto de nuestra provincia, a la que dedicó tantas horas de trabajo y de estudio.

J. GIL MONTERO

## BRIHUEGA

### COMENTARIO SEMANAL

De signo puramente pedagógico podríamos catalogar nuestro comentario de hoy. Hace unas semanas que se han iniciado en esta villa las clases de alfabetización para la población adulta, comprendida entre las edades de los 15 y los 50 años, después de haber confeccionado, como en toda España, el censo correspondiente de analfabetos, con la mayor exactitud posible. Y nos ha sorprendido gratamente, cuando, en una breve charla con estos dos jóvenes y entusiastas maestros, nos han indicado que solamente cuatro personas de las numerosas que asisten a sus clases, son completamente analfabetos; el resto de ellas, saben leer y escribir, con mejor o peor entonación; con letra más burda o mejor caligrafía, y van a éstas siguiendo el interés esperado hoy en el mundo por adquirir una base de cultura suficiente, y asimilar unas enseñanzas suficientes para elevarles en su nivel de vida.

Si consideramos que actualmente en el mundo existen 700 millones de analfabetos, y que el índice de nuestras provincias es de un ocho por ciento aproximadamente, resulta, a todas luces, que esta villa, con sus 2.300 habitantes aproximadamente, es uno de los pueblos más cultos, no solamente de la provincia, sino de España entera.

## Recital de José Antonio Ochaíta en Jaén

### Tuvo lugar en el pueblo de Alcalá la Real, con ocasión de la celebración del I Día de la Provincia

Recientemente en Alcalá la Real (Jaén), con motivo del «Día de la Provincia», se celebraron unos Juegos Florales en los que actuó, con un éxito grandioso, de mantenedor, nuestro querido amigo el gran poeta José Antonio Ochaíta. Quienes, llegados de distintos puntos de la provincia le habían escuchado con deleite, sintieron deseos de oírle de nuevo, y así surgió la idea del gran recital celebrado el pasado día 23 de octubre en el Aula de Cultura de la simpática capital andaluza con el título «Poetización de Jaén. Versos de un alma deslumbrada».

Fue un hermoso ramillete de poesías bellísimas, inspiradas en los motivos más amables y admirables de la ciudad y de la provincia toda, desde la catedral y las imágenes de más entrañable devoción existentes en ella y en los templos hasta los más varios detalles de ambiente y de paisaje: La catedral y el

castillo; el agua, los baños árabes, las ciudades cargadas de reminiscencias históricas con nombres de gran poder evocador: Martos; Linares, «bocamina del mundo»; Baeza, con el recuerdo amable de Antonio Machado; Ubeda, donde el arte y la historia trasplanta a los hombres por encima de las torres y los cerros; el Pantano del Tranco, entre bellos pinares; Beas de Segura, con emotivos recuerdos teresianos; «Carta a Bernardo López» recordando a Bailén para exaltar el patriotismo tradicional de los jienenses y el amor a la independencia de los españoles. Y terminó con un bello canto a Alcalá la Real, identificándose con Jaén, cuyo encanto ha impresionado vivamente su alma de poeta.

J. G. M.

## El Gobernador Civil visitó en Madrid a distintas personalidades

El pasado miércoles, día 28, el excelentísimo señor don Vicente Asuero, gobernador civil y jefe provincial del movimiento, visitó en Madrid a don Jesús García Orcoyen, director general de Sanidad; don Antonio María de Oriol y Urquijo, director general de Beneficencia; teniente general Rodrigo, y don Antonio González Sáez, subcomisario general del Plan de Desarrollo.

Asistió a los funerales organizados por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en sufragio del alma de don Marcos Peña Royo, director general de Política Interior, quien, en nombre del ministro, asistió a la toma de posesión del señor Asuero al incorporarse a este Gobierno Civil.

## La C.O.S.A. ha celebrado cursillos de contabilidad para agrupaciones trigueras en Guadalajara y Molina de Aragón

Durante los días 20, 21, 22 y 23 de octubre, en Guadalajara, y 26 y 27 del mismo mes, en Molina de Aragón, se han realizado en la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia, organizados por la Dirección General de Economía de la Producción Agraria, unos cursillos de Contabilidad para agrupaciones trigueras de utilización conjunta de maquinaria y de cultivo en común. La gestión de estos cursillos ha corrido a cargo del personal de la Dirección General de Economía de la Producción Agraria, dirigidos por el ingeniero agrónomo de la misma señor Unciti.

A los asistentes a dicho cursillo les ha sido facilitado un cuaderno contable editado por la D. G. E. P. A., que den-

tro de la mayor sencillez ha resultado muy eficaz en cuanto a contabilización de las agrupaciones de agricultores hechas al amparo de la Orden del Ministerio de Agricultura de 25 de junio de 1963, se refiere.

Las enseñanzas en estos cursillos facilitadas, han sido seguidas por los asistentes con sumo interés, siendo de destacar el cursillo de Molina, que tuvo una asistencia de cursillistas realmente inusitada y muy superior a la calculada.

## Lavasuelos "RODEX"

## Perfumería VILLARINO

Necesitamos Chica para huevería y pollería. Teléfono 2256

## Labor familiar

renta, aparcería cien hectáreas regadío, quinientos olivos, casa, CAMPOS, SANTA LUCIA, CINCO, MADRID. 2216082

## Subasta de automóviles en la Guardia Civil

De 41 lotes de automóviles, motocicletas, bicicletas y piezas de recambio de varias marcas y modelos, cuya relación se halla expuesta en todas las casas-cuarteles de este Cuerpo. La subasta se celebrará en Madrid a las once horas del día 20 de noviembre actual.

F. RIAZA

## Se traspasa

Fábrica de piensos con puestos en Guadalajara

Dirigirse por escrito  
AVICU  
Carretera de Zaragoza  
Guadalajara

Anúnciese en Flores y Abejas

## RICOTORAS Parrap (Suiza) cinco modelos distintos

Perfección y Rapidez. Sin pesas

Información: TEODORO RUIZ LOPEZ

Calle de la Mina, 7 - 1.º izquierda

GUADALAJARA

## QUEMADORES a Gas-oil o Petróleo para calefacciones de serie 0 a 3

Seguros, Limpios y Económicos

Representante en Guadalajara: TEODORO RUIZ LOPEZ

Casto Plasencia, 7

Teléfono 2219

## Sastrería - Camisería Cobos Palomares

ELEGANCIA - DISTINCIÓN - ÚLTIMAS NOVEDADES

Edificio Casino Principal

Teléfono 2004

IMPRESORES:  
SUS ENCARGOS A LES SERAN ENVIADOS RAPIDAMENTE



## FOTOGRAFADOS FRAGMA

DIRECTOR Y PROPIETARIO: ANTONIO TESO

OFICINA Y TALLERES, en MADERA, 9 - TELS. 221 70 53 - 231 63 39 - MADRID - 13